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Referat fra møde med Politiforeningen i Midt- og Vestjylland på 

Politigården i Holstebro onsdag den 6. november 2019 kl. 0900. 

Dagsorden. 

1. mødet åbnes. 

2. godkendelse af referat fra mødet 3/12 2018. 

3. orientering om Politikredsen MVJ v/Politiforeningens formand. 

4. orientering om Politipensionisternes Landsforening og kreds 3 v/formanden. 

5. samarbejde med de lokale Seniorklubber v/formanden. 

6. økonomien i kreds 3 v/kassereren. 

7. generalforsamling 2020 v/formanden. 

8. eventuelt. 

9. afslutning. 

 

Til stede: Henrik Skriver Jensen (HS) og Niels Brohm (NB), henholdsvis formand og 

næstformand for Midt- og Vestjyllands Politiforening. 

Til stede fra Politipensionisterne kreds 3: H. J. Blicher Lauritzen (HJBL) og Børge Sørensen 

(BS). Afbud fra bestyrelsesmedlem N.O. Jespersen, 

Ad. Pkt. 1: HJBL takkede for indbydelsen fra Midt- og Vestjyllands Politiforening og så frem 

til en gensidig udveksling af informationer.  

Ad. Pkt. 2: Referatet godkendt uden bemærkninger. 

Ad. Pkt. 3: HS oplyste indledningsvis, at han måtte forlade møde kl. 1030 grundet anden 

opgave.  Regeringen har udskudt flerårsaftalen for Politiet, som skulle være indgået i år, til 

behandling næste år. Det er afgørende for Dansk Politi, hvordan flerårsaftalen bliver 

vedtaget, idet Politiet står over for alvorlige og vanskelige problemer for løsning af sine  
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mangeartede opgaver.  Det er dog tilkendegivet, at Politiets nuværende aktiviteter vil 

kunne fortsætte uændret i det kommende år. Orienterede om indsatsen på 

Kærshovedgård og den deraf medførte arbejdsmængde for såvel politiet, juristerne samt 

domstolen og kriminalforsorgen. 

NB gav en generel orientering om Politiets grunduddannelse samt uddannelsen af 

Politikadetterne. Der er i øjeblikket en pæn søgning til Politiuddannelsen – dog har man 

konstateret et større frafald i optagelsesforløbet. Det kan tyde på, at der ved nye 

ansøgninger til politiet var et mindre antal, der umiddelbart var velegnede til jobbet. 

Der er truffet beslutning om et meroptag på 150 Politielever næste år. Der kan opstå 

problem med ansættelse i kredsene med Politiets nuværende økonomiske forhold. 

Aftalen om optag på kadetordningen er fortsat og virker efter hensigten. Kadetterne 

arbejder indenfor ordningen som omfatter grænsekontrol, transport og bevogtning. Tiltag 

til udvidelse af kadetterners arbejdsområdet er dog blevet afvist. 

I aftalen fremgår det, at kadetterne er forpligtet til at søge ind på Politiets grund-

uddannelse, hvilket mange har benyttes sig af. 

Herefter orienterede NB om de interne arbejdsforhold i MVJ, hvor der ledelsesmæssigt er 

sket sammenlægning af lokalstationerne Herning/Ringkøbing – Holstebro/Thisted og 

Viborg/Skive. Lokalpolitistationen i Silkeborg er ikke sammenlagt med anden station. 

Ad. Pkt. 4: HJBL oplyste, at Politipensionister på landsplan har 2613 medlemmer. 

Landsforeningen er medlem af sammenslutningen af Senior og Pensionistforeninger, som i 

alt har 6682 medlemmer. Senior og Pensionistforeningen er forhandlingspartner under CO 

10. 

Landsforeningens formand og medlemssekretær har deltaget i møde med Skat. Forinden 

skulle Skat have fremsendt mødereferater for de seneste 3 år samt referat fra den afholdte 

generalforsamling. Efter mødet og herunder gennemgang af medlemsdelen – kun få 

justeringer. 
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Forretningsudvalget har afholdt møde med Politiforbundet med gennemgang af 

samarbejdsaftalen. Landsforeningen har anmodet om at større årligt tilskud, hvilket vil  

blive behandlet i Forbundet. Politiforbundet ønsker frasalg af ejendommen på HCA 

Boulevard. 

Der er afholdt 2 bestyrelsesmøder i Lokalforeningen, hvor man bl.a. har drøftet en 

ansøgning om tilskud til et 35 års jubilæum i en Seniorklub. Ansøgningen kunne ikke 

imødekommes. Midlerne i lokalforeningen, som tilgår fra Landsforeningen, skal anvendes 

på foreningens medlemmer. 

Endvidere har der været afholdt møde med VPI Niels Kr. Larsen om afvikling af 

generalforsamling på Herning ny Politigård. 

Medlemssekretæren i Landsforeningen har på det seneste ikke modtaget lister over 

pensioneret kolleger fra Forbundet på grund af IT problemer. Dette har bevirket, at vi ikke 

har kunnet fremsendte informationsskrivelse til nye pensionister i MVJ. NB vil undersøge 

om Politiforeningen kan hjælpe – dog skal man iagttage persondataloven. 

Bestyrelsen har drøftet et arrangement med besøg på Naturkraft i Ringkøbing, når centret 

åbner i 2020. 

Ad. Pkt. 5: Bestyrelsen ønsker at fastholde kontakten til de 7 seniorklubber på 

Lokalpolitistationerne ved afvikling af et fællesmøde for medlemmer i de lokale 

bestyrelser. 

Ad.  Pkt. 6: BS kunne fortælle, at kredsforeningen har en sund økonomi. 

Ad. Pkt. 7: HJBL orienterede om generalforsamlingen torsdag den 20. februar 2020 på den 

nye PG i Herning. Man forventer 35 – 40 politipensionister fra kredsen. Det aftaltes, at 

Politiforeningen vil modtage en foreløbig dagsorden og træffe beslutning om deltagelse af 

tillidsfolk. 

Ad. Pkt. 8: Næste møde Hovedbestyrelsen afholdes den 26. februar 2020 i Odense. 

Generalforsamling i Landsforeningen afholdes den 1. april 2020 ligeledes i Odense. 
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Ad. Pkt. 9: HJBL afsluttede mødet kl. 1145. 

H.J. Blicher Lauritzen 

Formand/referent 


